### 成都党建引领基层治理高峰论坛暨"微网实格"创新案例巡展

# 焕发网格活力 激发共治热情

双流区东升街道获评"成都微网实格治理示范单位"

3月24日,在成都党建引领基层 治理高峰论坛暨"微网实格"创新案例 巡展活动上,成都市双流区东升街道 获评"成都微网实格治理示范单位"。

今年以来,东升街道党工委为切 实发挥党组织在"微网实格"治理中的 引领作用,构建纵横覆盖的党组织体 系,按照"131"工作思路——成立一个 工作专班,坚持三个一批(攻坚克难一 批、达到标准一批,示范引领一批),实 施一张网格图统揽,有力推动了党建引 领社区"微网实格"治理工作横向到边、 纵向到底、无缝对接。

如何焕发网格活力、激发多元共 治热情?记者了解到,东升街道在创 新实践中,着重在五个"一点"上发 力。一是实现部门镇街联动,做到体 贴深一点。街道相关负责人介绍,在 区总工会支持下,依托"棠湖中心职 工驿站"建立了"微网格员加油站", 常态化为微网格员、外卖员、环卫工 人、快递员等户外群体和新就业形态 劳动者提供临时休息、热水供应、手 机充电、免费阅读等服务,"圈粉"了 一大批网格粉丝;二是开展现场拉



微网格员向居民分发"解忧服务卡

练,实现成长快一点,"2月,我们 在紫东阁和龙桥社区进行了一次 网格赶考,随机调度微网格员处 置事件,看他们的应急反应能力, 以寻亮点、树典型、找差距为导 向,促进各社区积累经验,快速成 长";三是突出创新亮点,促使服 务好一点。为了让辖区23个社区 因地制宜创造性开展工作,街道 按照"点面结合,整体推进"的思

路,在不同类型的社区中建立了 2-3个党建引领社区"微网实格" 示范点,形成了一批以三义桥社 区"578解忧小格"、紫东阁社区 "蒲公英"五心微网格员、双桂社 区"勤格格"为特色亮点的社区治 理服务品牌,汇聚"微"力量,让治 理成果可感可及。

> 华西社区传媒记者 李思佳 摄影报道

## 杂乱楼道变靓了! 方寸之间显文明

"下班回来看到这么干净整洁的 楼道,我还以为自己走错了呢,感谢社 区的志愿者们!"3月23日下午,成都市 高新区中和街道府河社区居民李大哥 高兴地说着楼道改造后的变化。

据悉,为打造优美、洁净、整齐的 社区环境,中和街道近日针对"三无院 落"小区楼道内存在的"脏、乱、差、堵" 现象,组织人员清理乱堆杂物,清除牛 皮癣……对楼道环境进行改造升级, 进一步打造整洁有序、文明和谐的小

府河社区组织工作人员和志愿者 深入"三无"院落,开展卫生大扫除行 动。有的拿刮子清理牛皮癣、有的拿 刷子粉刷破损的墙面……面对楼道中 堆放的大件杂物,网格员一一通知到 位,无人认领的物品统一清理干净;院 落中乱停乱放的车辆,也联系车主挪 车,并在重新规划的停车位中有序停 放。经过一番努力,"三无"院落焕然 一新,变得整洁有序。小区居民表示: "下班回来,看到小区变了一个样,第 一次发现我们小区这么干净漂亮。我 们之后也会努力维护好小区环境,营 造文明健康的生活方式。'

姐儿堰社区开展"楼道清扫"活 动,破除楼道卫生"顽疾",共同营造 整洁的小区环境。在整治行动中,居 民、志愿者积极参与,分工明确,他们 有的手持扫把、簸箕,逐楼逐层逐户 清理楼道走廊灰尘、垃圾、杂物;有的 手拿扳手、螺丝刀等工具,拆除废弃 报箱、奶箱;有的劝导乱涂乱画、乱扔 垃圾、乱摆乱放等不文明现象,并把



志愿者们正在打扫楼道卫生。

鞋柜鞋橱、花盆花架、非机动车等 违规停放的乱物杂物规整摆放, 确保楼道畅通;有的手拿铲刀、刷 子,清除楼道墙面上乱贴乱画的 小广告;有的拿着水盆抹布,擦洗 楼道扶手;有的清扫楼道,对清扫 出的杂物、占道堆放物进行集中 清理,协助社区工作人员将垃圾 运走……

化龙社区组织高新新城学 校、中和第五幼儿园、战旗红志愿 队、党员干部及居民骨干等80余 人开展"爱成都·迎大运·树文明" 院落大扫除活动,助力"三无院 落"小区卫生环境整治提升。活

动现场热火朝天,大家分工协作, 撸起袖子加油干。只见小志愿者 们拿着扫把、撮箕认真清扫院落 路面,清除草丛的垃圾,并用抹布 对小区楼道栏杆进行擦拭;党员、 居民骨干则用铲刀、除胶剂对墙 体、角落的牛皮癣进行彻底清除; 而战旗红志愿者队队员们则全力 清理小区楼上的建渣、青苔,对院 内的非机动车辆进行规范摆放、 用油漆为停车位划线……大家齐 心协力,小区焕然一新,院内干净 整洁,车辆停放井然有序。

> 华西社区传媒记者 冯浕 社区供图

#### ≫资讯■

#### 示范单位+创新案例 温江区公平街道摘得两项荣誉

华西社区报讯(记者李玥林)3月 24日,在成都党建引领基层治理高峰论 坛上,成都市温江区公平街道摘得"成 都城乡社区发展治理示范单位",温江 区公平街道"人口综合数据平台"摘得 "成都微网实格治理创新案例"。

去年以来,成都市温江区公平街 道主动研发使用"公平街道人口综合 数据平台",共采集最鲜活、最实时、最 全面的人口数据15.6万余人。在此基 础上,公平街道通过拓展延伸、条线建 模,让数据动起来、活起来、用起来,赋 能社区治理、疫情防控、服务群众取得 明显成效。

公平街道以自有数据库为支撑, 建立完善集基层基础数据智能归集、 多线合一、统一表单推送等为一体的 智慧减负应用,使数据赋能基层,解决 基层一线在日常数据重复填报以及应 对疫情等突发事件时信息数据盲点、 堵点问题。根据街道各个工作业务口 需求,平台自动归集相关数据,生成对 应的数据表单。

#### 创新探索微网实格治理 温江区柳城街道获评"示范"

华西社区报讯(记者李玥林)3月 24日,在成都党建引领基层治理高峰 论坛上,成都市温江区柳城街道摘得 "成都城乡社区发展治理示范单位"。 围绕微网实格治理,柳城街道各个社 区进行了创新探索。

大学城社区完善"微网实格"治理 工作机制,强化线上平台使用推广。 组建网格支部,着力构建社区总网格、 一般网格、微网格和专属网格的"3+ 1"体系。

东街社区建立"网格议事厅",多 方联动开展安全巡查整改。凤溪大道 社区开展"雷锋伙伴"志愿服务平台, 建立居民志愿服务兑换机制。恒大城 社区加强智慧赋能,提升基层治理能 力。南街社区着力构建"五有"工作质 量标准,常态化开展文明劝导及安全 巡查整改。

光华社区发动"家园共筑"公益项 目策划,开展"安全爱心包"入户慰问 活动。唤醒微网格长的身份意识、责 任意识、使命意识,建立优秀的楼栋管 家备选,集体培训服务能力;发动微网 格长(员)开展老年人关爱走访、小区 安全检查等日常事务,参与"家园共 筑"小区治理公益项目策划、实施和认 领;开展"走千家进万户"爱心敲门行 动,为辖区空巢老人发放"安全爱心 包",帮助老人安装并叮嘱老人使用方 法,发放"三要三不要"安全宣传单,切 实提高居民消防安全意识。